Uloha 1: Kvantova trojtecka.

Termin odevzddni: 16. Fijna

V polovodici je vytvoreno rozhrani GaAs-AlGaAs, na néz je vazan dvourozmérny elektronovy
plyn a soustava elektrod vytvari potencidl, ktery umoZziiuje nizkoenergetickému elektronu vy-
skytovat se jen na tfech mistech (viz obrazek - kvantové tecky QD1, QD2 a QD3). UvaZujeme
model takového systému v némz stavovy prostor elektronu je popsan linedrni kombinaci ti

vektort |1), |2), |3). Ostatni stavy a spin elektronu v nagem popisu neuvazujeme. Hamiltonin
takového systému je

H = —eo (I1){2] + [1)63] + [2) (1] + 2)(3] + 13)(1] + [3)(2]) = <o
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Méfenim spektra elektronu v tomto systému bylo zjisténo, Ze energie elektronu miize nabyvat
jen dvou hodnot. Vysvétlete to a

1. napiSte spektralni rozklad tohoto operatoru (4 body).
2. Jaka je pravdépodobnost nalezeni jednotlivych hodnot energie ve stavu |i/)=|1) (2 body),
3. jaka ve stavu |¢)=|1)+|2) (2 body),

4. a jaka ve stavu |1))=|1)-|2) (2 body).
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Obréazek 1: Obrazek struktury vytvafejici trojitou kvantovou tecku. Uloha je volné inspirovéna
a obrazek pievzat z prace Phys.Rev.Lett 110 (2013) 046803.



